

---

## ФОРУМ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИНТЕРНЕТОМ

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ, РЕГИОНАЛЬНЫЕ, СУБРЕГИОНАЛЬНЫЕ И МОЛОДЕЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

---



Форум по управлению интернетом (IGF) – это глобальная многосторонняя площадка, содействующая дискуссии об общественно-политических вопросах управления интернетом. Создание IGF стало одним из самых важных решений Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (WSIS), участники которой попросили Генерального секретаря ООН провести первый Форум 18 июля 2006 года в качестве многосторонней, демократической и прозрачной площадки для обсуждения вопросов управления интернетом.

Работа IGF поддерживается Секретариатом форума, администрируемым Департаментом по экономическим и социальным вопросам ООН (UN DESA). Программа ежегодного форума разрабатывается по согласованию с Консультативной группой с участием всех заинтересованных сторон (MAG), ежегодно назначаемой Генеральным секретарем ООН.

На настоящий момент 18 ежегодных встреч IGF были проведены в различных странах.<sup>1</sup> Встреча 2024 года будет организована правительством Королевства Саудовская Аравия в г. Эр-Рияд с 15 по 19 декабря 2024.<sup>2</sup>

#### IGF - это процесс

Форум по управлению интернетом - это процесс длиной в год, включающий в себя ежегодные встречи и межсессионные мероприятия. Каждый год IGF объединяет заинтересованных участников по всему миру, которые собираются, чтобы обсудить самые насущные вопросы



*IGF 2019 в Берлине: Генеральный секретарь ООН и Канцлер Германии открывают форум*

управления интернетом. Среди участников – правительства, межправительственные организации, частный сектор, техническое сообщество и гражданское общество. Программа форума разрабатывается с активным участием всех заинтересованных сторон.

В перерыве между ежегодными встречами форума сообщество работает над несколькими основными направлениями и обсуждает их на ежегодной встрече. Направления работы обычно включают форумы по передовым практикам (BPFs), динамические коалиции (DCs) и сети по формированию политики (policy networks), по определенным вопросам управления интернетом. Эта работа проводится с помощью активных консультаций с сообществом, к которым приглашаются все желающие.

---

<sup>1</sup> <https://www.intgovforum.org/multilingual/content/funding>

<sup>2</sup> <https://www.intgovforum.org/multilingual/>

## Национальные, региональные, субрегиональные и молодежные инициативы форума



В этом брифинге:

- > Об инициативах
- > Чем они занимаются?
- > Зачем участвовать в инициативах?
- > Как принять участие?

В течение многих лет IGF вдохновляет заинтересованные группы участников из разных стран и регионов запускать национальные, региональные и молодежные IGF, отражая процедуры и процессы глобального форума. Эти национальные и региональные инициативы (NRI) нацелены на продвижение диалога и сотрудничества по принципам управления интернетом, которые имеют наибольшую важность для местных сообществ. Будучи органичными и независимыми, инициативы работают в соответствии с главными принципами IGF, что означает, что планирование и организация встреч (наподобие ежегодных встреч IGF), а также межсессионные мероприятия проводятся в открытой, совещательной атмосфере командой заинтересованных сторон в некоммерческих целях. Признание отдельных инициатив, так же как соответствующей коллективной работы и сотрудничества между разными NRI, проходит при содействии Секретариата IGF.

В настоящее время существует более 168 национальных и региональных инициатив, признанных Секретариатом IGF.

[Национальные инициативы](#)

[Региональные инициативы](#)

[Молодежные инициативы](#)

Национальные и региональные инициативы создают открытые, инклюзивные платформы для вовлечения заинтересованных сторон, охватывая правительства, международные и межправительственные организации, гражданское общество, частный сектор и технические сообщества.

С помощью публичных консультаций с широкими слоями общества они определяют приоритеты в управлении интернетом и обеспечивают их участие в обсуждаемой повестке дня.

В среднем национальные форумы собирают около 150 участников в год, в то время как в субрегиональных и региональных встречах принимают участие более 300 участников.

### Какие заинтересованные стороны связаны с национальными и региональными инициативами?

Физические лица и организации из разных групп заинтересованных лиц и профессиональных сфер, а также из разных частей страны и/или региона активно принимают участие в инициативах IGF. Модели участия бывают разные: от официального членства в многостороннем организационном комитете инициативы, до активного участия в соответствующих мероприятиях. К примеру, участники могут стать организаторами сессий, модераторами, докладчиками или спикерами. Вот пример возможной модели вовлечения заинтересованных лиц в инициативу:



### Зачем участвовать в национальных и региональных инициативах?

Интернет повсюду: его сервисы и инструменты все больше интегрируются в нашу жизнь и пересекаются с нашими правами и свободами. Более того, его влияние на мировую экономику растет день ото дня.

Учитывая к тому же сложную природу интернета, его управление требует участия всех – от тех, кто разбирается в его техническом устройстве, до тех, кто специализируется на вопросах регулирования.

Участвуя в национальных и региональных инициативах, заинтересованные стороны могут:

- ✓ *Встречаться с экспертами из разных областей по управлению интернетом: правительствами, международными и межправительственными организациями, гражданским обществом, техническими сообществами и частным сектором*
- ✓ *Вникать в вопросы цифровой политики, которые волнуют их сообщество, и понимать его нужды*
- ✓ *Перенимать у других стран хорошие практики, узнавать о неудачном опыте и улучшать местную экосистему*
- ✓ *Строить доверительные отношения с людьми с помощью коммуникации и обсуждения проблем*

---

## Национальные и региональные инициативы и парламенты: перенять позитивные практики

### Kenya IGF Week

KENYA INTERNET GOVERNANCE FORUM

Организационный комитет национального IGF в Кении, состоящий из заинтересованных сторон, представляет систему знаний об интернете, его технических и регуляторных аспектах, а также социальных, культурных, экономических и юридических смыслах. Очень важно понимать все аспекты для рассмотрения любой возможной формы управления интернетом. Поэтому некоторые законодательные институты обращаются к этим источникам знаний за советом в попытке обсудить и принять решение по управлению интернетом. К примеру, национальный парламент Кении, включая его Сенат и Национальное собрание, тесно сотрудничает с национальным кенийским Форумом по управлению интернетом.

#### Такое сотрудничество помогает парламенту:

- **Понять приоритеты управления интернетом для народа Кении**
- **Нести ответственность перед людьми с помощью связи с национальным сообществом через IGF Кении**
- **Узнать больше об управлении интернетом с разных сторон**
- **Протестировать будущие законы до их официального принятия, чтобы смоделировать возможные последствия и снизить потенциальный вред**

Повестка парламента по управлению интернетом была подготовлена и получила информационную поддержку с помощью активного участия в ежегодных дискуссиях на национальном IGF Кении, организованного всеми заинтересованными сторонами. К примеру, Закон о защите данных был введен в действие после более восьми лет постоянных обсуждений и инцидентов с кибербезопасностью, благодаря, в частности, постоянному диалогу между членами Парламента с кенийским IGF и его Школой по управлению интернетом.



SEEDIG - субрегиональный форум по управлению интернетом для стран Южной и Восточной Европы стимулировал создание различных форм сотрудничества с региональными парламентами. К примеру, SEEDIG 2018 прошел под патронажем Президента Национального собрания Словении (принимающей страны). Этот патронаж позволил SEEDIG внести свой вклад в мероприятия парламентского масштаба в Процесс сотрудничества Южной и Восточной Европы. В 2019 году, когда проходила ежегодная встреча SEEDIG в Румынии, профильные парламентские ИКТ-комитеты в двух палатах румынского парламента (Сенат и Палата депутатов) выступали в роли институциональных партнеров.

Упомянутые формы сотрудничества послужили сразу двум целям:

- **Обеспечить репрезентацию парламента** в деятельности SEEDIG
- **Обратить внимание** парламента на процессы IGF и многосторонние формы управления интернетом

### Парламентский трек на ежегодной встрече IGF

Ежегодные встречи Форума собирают членов парламента из разных стран мира за одним столом, где они обмениваются мнениями по вопросам, представляющим общий интерес. Участие членов парламента в национальных и региональных форумах по управлению интернетом является превосходной базой для понимания процесса, получения конкретной информации от многосторонних групп на национальном и региональном уровнях и для доведения ее до глобального уровня управления интернетом по значимым вопросам.

Парламентские встречи на IGF обычно организуются совместными усилиями Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН, Секретариата IGF, Межпарламентского союза (IPU) и принимающей страны.



Парламентская сессия IGF 2020 прошла онлайн

[Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года](#) подчеркивает, что *распространение информационно-коммуникационных технологий и глобальное взаимное подключение сетей, как и научно-технические инновации в столь разных областях, как медицина и энергетика, открывают огромные возможности для ускорения человеческого прогресса, преодоления «цифрового разрыва» и формирования общества, основанного на знаниях.*<sup>3</sup> Этот потенциал зависит от правильной цифровой политики, что является приоритетом для национальных, региональных и молодежных процессов Форума по управлению интернетом. На пути к достижению Целей в области устойчивого развития, роль национальных парламентов, а также правительств и общественных институтов *чрезвычайно важна.*<sup>4</sup> Эта высокая цель долгосрочного трансформирования нашего мира требует активного вовлечения парламентов и правительств в многосторонний процесс национальных и региональных инициатив.

#### Пишите нам!

*Свяжитесь с Секретариатом форума и узнайте об участии в NRIs и IGF*



[igf@un.org](mailto:igf@un.org)



[www.intgovforum.org](http://www.intgovforum.org)



<https://mobile.twitter.com/intgovforum>



<https://www.facebook.com/IntGovForum>



<https://www.instagram.com/intgovforum/>



<https://www.youtube.com/user/igf>

<sup>3</sup> [https://www.un.org/ga/search/view\\_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=R](https://www.un.org/ga/search/view_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=R)

<sup>4</sup> Ibid.